

# 国产电影专映厅联盟成立

11月28日,电影局在华星国际影城召开了“批准组建国产电影专映厅联盟”发布会。该联盟由国家广电总局电影局主办,此后国内将在全国重点院线设立专门放映国产片的固定映厅,统一选择片源,集体上映国产影片。

据电影局负责人介绍,目前每年都有100多部国产电影面

世,其中不乏风格独特、观赏性较强的佳作,但因为制作规模小、受宣传和发行成本限制等原因,这些影片大部分都面临发行放映方面的困难。全国36条院线数千家影院几乎被各种商业大片占据,放映市场严重同质化。这种情况不仅抑制了国内电影制作的发展,同时对放映市场的长期发展也很不利。对此,广东省

电影公司总经理赵军说:“这个现象不能完全归咎于院线的目光短浅,它反映了中国电影产业市场的现实情况。国产电影专映厅联盟就是这样一个联合体,它们专门放映中国电影,不放进片。”华星影院负责人陆遥称,北京华星影城拿出一个厅作为国产片专映厅,以实际行动表示对国产电影的支持。

说到联盟的布局,发起人赵军说:“联盟目前有一个以50个放映厅为发行通道的全国性网络,它们分布于北京、上海、广东以及长江流域一线电影市场的影城。联盟要求每个加盟厅每天排足场次,确保上映影片有足够的时间与空间。”

(曾家新)



## 齐秦公益演唱十分卖力

齐秦日前参加了央视经济频道《春暖》节目的录制工作。为了帮助农民工子弟获得更多资助,正在生病的齐秦表现得非常卖力,仅一首《夜夜夜夜》的开场曲就录了三遍。《春暖》是周播公益节目,每期都有不同的主题。

齐秦听说这期节目是为农民工子弟募集善款的,不仅主动请缨,还拉来好友羽·泉助阵。齐秦认为作为公众人物,有义务也有必要去做一些抛砖引玉的善事。节目中,齐秦除了献唱,还当起了老师,教孩子们唱歌。

(许青红)

## 《学习雷锋好榜样》曲作者去世

著名曲作者生茂11月24日凌晨在北京因肝癌去世,享年79岁。他生前曾创作了《马儿啊,你慢些走》《学习雷锋好榜样》《长征组歌》(与他人合作)等经典歌曲。

生茂生前所在单位、战友文工团的团长刘斌接受了采访。据刘斌介绍,去年9月,生茂在参加纪念红军长征胜利70周年而举办的《长征组歌》暨生茂作品音乐会后不久,就生病住院,到去世时已经在医院待了将近一年。11月24日凌晨,生茂因肝癌晚期、肺部

感染造成呼吸衰竭逝世。

生茂原名娄盛茂,1928年生于河北晋县,1945年参加八路军,先后在冀中区火线剧社及华北野战军三纵队文工团任指挥、乐队队长、编导等职,1958年调到战友歌舞团任作曲和艺术指导。50多年来,生茂创作了各类的声乐作品2000余首,其中《马儿啊,你慢些走》《学习雷锋好榜样》《老房东查铺》《长征组歌》(又名《红军不怕远征难》)等作品脍炙人口。

(许青红)

## 郭德纲将举办元旦相声专场

新作品拿“你”说事儿

11月28日,九州文化传播中心透露,明年1月1日、2日,郭德纲将在北京展览馆举办“新年新作品——郭德纲德云社相声专场”。主办方称,郭德纲透露,继之前十分受欢迎的“我要”系列之后,他将在北展剧场的两场演出中推出以“你”为开头的新段子,拿“你”说说事儿。

最近两年间,郭德纲连续推出了《我要幸福》《我要结婚》《我要旅游》《我要上春

晚》《我要奋斗》《我要闹绯闻》等一系列以“我”字开头的作品,结结实实地拿自己开了一回涮,在观众当中更是大受欢迎。

2007年,郭德纲再次自我突破,创作了一批以“你”字开头的系列作品。另外,北展剧场的这两场元旦演出,郭德纲将献上一些由上世纪五六十年代的老段子改编的新相声,以此向创作经典相声的老前辈致敬。

(王铮)



强调新片不是中国版《辛德勒的名单》

## 陆川“南京”关注普通人命运



体会到了自己正在和角色一起成长,“这是我出道以来演过的最特别的角色,角色人性的力量让我随时都觉得热血沸腾”。

中国军官陆剑雄由刘烨饰演,这一人物性格发生了由懦弱到坚强的脱胎换骨的扭转。范伟饰演一位在战争中饱受磨难的平民,他精湛的演技令导演大加赞赏。

导演陆川希望通过影片,以严肃的态度客观清晰地还原历史真相。为此,在影片开拍前历时三年的筹备过程中,他研究了大量有关这场劫难的资料和文献,确保影片中的每一个细节都有确凿可靠的历史资料来支持。

此前曾有媒体将《南京!南京!》称为“中国版《辛德勒的名单》”,对此,陆川强调两者在主题立意和创作风格上有所差异,并不具备可比性。他解释说,《南京!南京!》并不是以外来者的拯救为主线,也不会再现当时高层人物的谋略布局,而是更关注普通人物在这场历史灾难中的坎坷命运和这场灾难对他们灵魂的摧残,表现的是对生命价值的肯定与尊重。

陆川称影片拍摄一切顺利,效果好得甚至超出了他的预期。按照计划,剧组将赴长春、南京等地取景,前期拍摄工作预计于明年3月中旬完成。

(曾家新)

## 体育纵横



## 欧冠联赛: 贝西克塔斯队主场获胜 AC米兰提前出线

11月28日,在2007/2008欧洲冠军联赛小组赛A组的比赛中,土耳其贝西克塔斯队主场以2:1战胜法国马赛队。

当日,在2007/2008欧冠联赛小组赛D组的比赛中,AC米兰队客场以1:1战平本菲卡队,提前一轮出线。

新华社发



## 瑞典女足获得北京奥运会参赛资格

新华社斯德哥尔摩11月28日电(记者 吴平)瑞典队28日晚在斯德哥尔摩以3:1战胜丹麦队,从而以两回合7:3的总比分战胜对手后,搭上了参加北京奥运会女足比赛的末班车。

由于8日在客场以4:2获胜,这次主场作战的瑞典队排出了比较稳健的442阵形,而背水一战的丹麦队则排出了433的进攻性阵形。

斯文松成为瑞典队取胜的最大功臣。上半场比赛快要结束时,她先是将球妙传给队友谢林,使得后者帮助主队首开纪录。之后,她自己又在下半场帮助瑞典队锁定了胜局。

瑟伦森下半场攻入一球,为丹麦队挽回了一点面子。

瑞典队主教练纳比对球队的表现感到满意。他说,两场比赛都是以净胜两球的优势获胜,现在应该不会有人怀疑瑞典队的实力了吧。此前在中国举行的女足世界杯赛上,瑞典队未能小组出线,招致一些冷言冷语。

此前,德国队和挪威队已经得到了北京奥运会女足赛的入场券。